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Αγαπητοί συνεργάτες,

Ένα σημαντικό έργο, από τα πρώτα ψηφιακά έργα που εντάχθηκαν στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0”, το οποίο αφορά στη «Μεταρρύθμιση του Δημοσιονομικού Συστήματος στην 

Κεντρική Διοίκηση και τη λοιπή Γενική Κυβέρνηση» είναι πλέον στη διαδικασία υλοποίησης, δίνοντάς μας μία 

μοναδική ευκαιρία να αποκτήσουμε ένα νέο, σύγχρονο πληροφοριακό σύστημα δημοσιονομικής διαχείρισης, 

που θα εξυπηρετεί τις ολοένα αυξανόμενες και σύνθετες ανάγκες της σημερινής εποχής.
 

Αξίζει να αναφέρω ότι η μεταρρύθμιση αυτή δεν αφορά μόνο στην υλοποίηση του νέου πληροφοριακού 

συστήματος δημοσιονομικής διαχείρισης, αλλά θα συνοδεύεται και από σημαντικές και ουσιώδεις νομοθετικές 

αλλαγές, που θα στοχεύουν στη βελτιστοποίηση των διαδικασιών εφαρμογής της δημοσιονομικής και 

οικονομικής πολιτικής. 

Η μεταρρύθμιση αυτή, που έχει ως αφετηρία το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και ειδικότερα 

τη Γενική Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής και πραγματοποιείται με τη συνεργασία τόσο του Υπουργείου 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 

όσο και της Κοινωνίας της Πληροφορίας, θα καταστήσει την καθημερινή μας εργασία πιο εύκολη, πιο 

αποτελεσματική και πιο αποδοτική. 

Σας προσκαλώ όλους να συμμετέχετε στην υλοποίηση αυτού του σημαντικού μεταρρυθμιστικού έργου, 

συμβάλλοντας με την ιδιαίτερη τεχνογνωσία που διαθέτει ο καθένας από εσάς, στην απλοποίηση και τον 

εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης.

Σας ευχαριστώ για τη συνεισφορά και τη δέσμευσή σας στην επιτυχία αυτού του σημαντικού μεταρρυθμιστικού 

έργου. 

Με εκτίμηση,  

Αθανάσιος Πετραλιάς

Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,

αρμόδιος για τη Δημοσιονομική Πολιτική   



Οι σύνθετες δημοσιονομικές προκλήσεις των καιρών 

και η αναγκαιότητα εφαρμογής των σύγχρονων εργα-

λείων οικονομικής πολιτικής έχουν καταστήσει πλέον 

επιτακτική την ανάγκη δημιουργίας ενός νέου Ολο-

κληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Δημο-

σιονομικής Διαχείρισης, το οποίο θα καλύπτει τις 

αυξημένες απαιτήσεις των Οικονομικών Υπηρεσιών 

της Κεντρικής Διοίκησης και την παρακολούθηση των 

οικονομικών στοιχείων της Γενικής Κυβέρνησης.

 

Το έργο «Μεταρρύθμιση του Δημοσιονομικού Συ-

στήματος στην Κεντρική Διοίκηση και τη λοιπή 

Γενική Κυβέρνηση (govERP)» έρχεται να υλοποιήσει 

όχι μόνο ένα σύγχρονο πληροφοριακό σύστημα, αλλά 

και να εισάγει λειτουργικές, οργανωτικές και νομοθε-

τικές αλλαγές. 

Στόχος της μεταρρύθμισης είναι τόσο ο εκσυγχρονισμός 

της Δημόσιας Διοίκησης, όσο και η διευκόλυνση των 

καθημερινών εργασιών των Οικονομιών Υπηρεσιών, 

οι οποίες θα αποκτήσουν ένα πληροφοριακό σύστημα 

δημοσιονομικής διαχείρισης που θα κάνει την καθημε-

ρινή τους εργασία εύκολη, αποδοτική και αξιόπιστη.   

Το govERP με λίγα λόγια Τι επιτυγχάνει
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Εφαρμογή λογιστικής πλήρως  δεδουλευμένης 
βάσης βάσει του Π.Δ. 54/2018 για το σύνολο 
των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης. 

Σχεδιασμός και ανάπτυξη σύγχρονου και λει-
τουργικού Μητρώου Παγίων.

Καταγραφή και αποτίμηση του συνόλου των 
παγίων περιουσιακών στοιχείων της Κεντρικής 
Διοίκησης. 

Απλοποίηση και τυποποίηση διαδικασιών εκτέ-
λεσης δαπανών Κρατικού Προϋπολογισμού.

Εναρμόνιση λειτουργίας Τακτικού Προϋπολογι-
σμού και Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσε-
ων, καθώς και εισαγωγή του Προϋπολογισμού 
Επιδόσεων και ταξινόμησης Προγραμμάτων. 

Εναρμόνιση, ενσωμάτωση και τυποποίηση του 
συνόλου των διαδικασιών των ΓΔΟΥ της Κεντρι-
κής Διοίκησης εντός του govERP.

Μεγιστοποίηση της αυτοματοποίησης διαδικασι-
ών και της αποδοτικότητας ανθρωπίνων πόρων 
μέσω ηλεκτρονικής ροής εργασίας εκτέλεσης 
δαπανών εντός του govERP, η οποία θα περι-
λαμβάνει και τη διαλειτουργικότητα με τα τρίτα 
συστήματα (Ηλεκτρονικό τιμολόγιο, ΚΕΔ, ΕΣΗ-
ΔΗΣ-ΚΗΜΔΗΣ κλπ.) 

Συνολική παρακολούθηση θησαυροφυλακίου 
των Φορέων Κεντρικής Διοίκησης και της λοι-
πής Γενικής Κυβέρνησης και ένταξη διαδικασιών 
Τακτικού Προϋπολογισμού εντός του govERP. 

Συλλογή, ενοποίηση και παρακολούθηση οικο-
νομικών στοιχείων του συνόλου των Φορέων 
της Γενικής Κυβέρνησης. 

Εισαγωγή των διαδικασιών επισκόπησης δαπα-
νών/εσόδων καθώς και των σχετικών δεικτών 
αξιολόγησης (performance budgeting) και της 
πράσινης διάστασης του προϋπολογισμού (green 
budgeting) για το σύνολο των Φορέων της Γενι-
κής Κυβέρνησης.
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Οι δράσεις του govERP

Διεξαγωγή Ενημερωτικής Ημερίδας με θέμα «Νέο επιχειρησιακό μοντέλο λειτουργίας Οικονομικών Υπηρε-

σιών και πορεία υλοποίησης του govERP», 12.12.2023

Στο πλαίσιο του έργου govERP πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Τρίτη 12 Δεκεμβρίου 2023 στο ξενοδοχείο 

Divani Caravel Ημερίδα με τίτλο «Νέο επιχειρησιακό μοντέλο λειτουργίας Οικονομικών Υπηρεσιών και 

πορεία υλοποίησης του govERP». Η Ημερίδα απευθυνόταν σε στελέχη των Οικονομικών Υπηρεσιών της Κε-

ντρικής Διοίκησης και την παρακολούθησαν με φυσική και διαδικτυακή παρουσία περισσότερα από 400 άτομα. 

Κατά την έναρξη της Ημερίδας ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ.Αθ.Πετραλιάς τόνισε τη 

σπουδαιότητα του έργου govERP ενώ σύντομους χαιρετισμούς απηύθυναν η Γενική Γραμματέας Δημοσιονομικής 

Πολιτικής κα Π.Καρασιώτου καθώς και ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΚτΠ ΜΑΕ κ.Στ.Ασθενίδης.

Συνοπτικά, το πρόγραμμα της Ημερίδας περιλάμβανε παρουσιάσεις αναφορικά με την εξέλιξη του έργου govERP, 

το νέο επιχειρησιακό μοντέλο λειτουργίας των Οικονομικών Υπηρεσιών και το νέο τεχνολογικό περιβάλλον του 

govERP. Επίσης, κατά τη διάρκεια της Ημερίδας οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να θέσουν τα ερωτήματά 

τους και να αναφερθούν στους προβληματισμούς αλλά και τις προσδοκίες τους. Τέλος, δόθηκε η ευκαιρία στους 

συμμετέχοντες για εποικοδομητικό διάλογο με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων και ιδεών.

Το video της Ημερίδας μπορείτε να το παρακολουθήσετε στον σύνδεσμο της πλατφόρμας YouTube, ενώ χρήσιμο 

υλικό για το σύνολο του έργου μπορείτε να βρείτε στη σελίδα του govERP στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας 

Πληροφοριακών Συστημάτων & Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Μεταρρύθμιση του Δημοσιονομικού Συ-
στήματος στην Κεντρική Διοίκηση και τη 
λοιπή Γενική Κυβέρνηση (govERP)
 
ΒΑΣΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΕΡΓΟΥ
Εκσυγχρονισμός της Δημόσιας Διοίκησης 
 
ΔΡΑΣΗ
Ψηφιακός μετασχηματισμός δημοσιονομι-
κής διαχείρισης και εποπτείας στη Γενική 
Κυβέρνηση & Ηλεκτρονική Τιμολόγηση

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.
 
ΚΥΡΙΟΣ ΕΡΓΟΥ
Γενική Γραμματεία Δημοσιονομικής 
Πολιτικής

ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συ-
στημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 

ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση στο Πλαίσιο του Εθνικού 
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
«Ελλάδα 2.0», καθώς και από Πιστώσεις 
του ΠΔΕ 
 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οι-
κονομικών

ΦΟΡΕΑΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ
Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Ταμείου 
Ανάκαμψης
 
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΡΓΟΥ
36.068.000,00 ΕΥΡΩ 
 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ
4 Έτη  
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